

昨天,梅雨前脚走伏天后脚来

今年高温天可能超过12个

昨天是“入伏”第一天,阳光格外灿烂,记者从常州气象台获悉,影响常州的大气环流形势发生调整,梅雨带已减弱消失,因此从6月26日开始的梅雨期也于前天结束,昨天常州正式出梅。今年梅雨期为22天,比去年减少了15天,梅雨量北多南少态势比较显著。

梅雨期只有22天

6月26日,一场暴雨终于叩开了常州入梅的大门。近期随着今年第七号热带风暴“卡努”远海北上,影响常州的大气环流形势已发生调整,梅雨带已减弱消失,未来西太平洋副热带高压将稳步西进北抬,前天梅雨期正式结束,常州于昨天正式出梅。

据介绍,常州出梅日在7月5日或以前,称为“出梅早”;在7月16日或以后,称为“出梅迟”,一般常州在7月10日左右出梅,梅雨期平均长度为21.7天。

常州气象台台长董芹告诉记者,今年不仅入梅迟,出梅也迟,“这主要是因为西太平洋副热带高压迟迟没有入位,势力偏弱,而冷空气势力相对较强。”

从6月26日到7月17日,今年梅雨期长达22天,与常年相比正常偏多。不过与去年长达37天的梅雨期相比,今年梅雨期少了有15天之多。

梅雨量北多南少

一般说起梅雨季,人们脑海中总会浮现阴雨连绵的样子,但今年的梅雨期并未出现连雨的现象。梅雨量北多南少,短时强降雨强度大,强雷电动态频繁,梅雨期间气温大部分偏高。

据介绍,常州梅雨期的平均降雨量为233.4毫米,今年梅雨期常州、金坛、溧阳梅雨量分别为296.0毫米、320.8毫米、155.0

毫米,其中常州、金坛较常年偏多26.8%、37.4%,溧阳较常年偏少33.6%。

另外从常州和金坛来说,城区梅雨量要偏多,比如常州,降雨量最多的为文化宫点,达到了359.4毫米,新闻、三井、青龙、湖塘、三河口五个点的降雨量也都超过了300毫米。

高温天有可能超12天

昨天是“入伏”首日,能明显感觉到太阳要开始“发威”了,昨天常州最高温度也达到了31.4℃。

据董芹介绍,出梅以后,晴热高温天将明显增多。“从短期来看,不会一下上升到35℃,但20号以后由于副热带高压的增强,高温天可能就得来了。”

一般常州高温(日最高气温达到35℃以上,为高温天)天数为12天,目前常州、金坛、溧阳分别已出现了两个、三个、8个高温天,董芹预测今年高温天数可能正常偏多。因此对于常州而言,接下来可能还有10个左右的高温天。

据分析,今年出现“倒黄梅”的可能性较小,不过出梅后,局地强降水、强雷电还将频繁发生。因此常州气象台建议市民们要做好防暑降温工作,加强用电、防火安全措施的检查;相关部门则要做好突发性强降水、强雷电、雷雨大风等强对流天气的防范工作。 张敏



天气热了,喷泉都多了一项功能 资料图片

天气

晴热高温天来了,出门别忘防暑

昨天入伏首日,常州最高气温升到了31.4℃,未来晴热高温天增多,市民们要防暑。

今天常州多云,午后局部有时阴有雷阵雨,西南风3级,最低气温24-25℃,最高气温33℃(室外体感高温35℃),人

体感觉较闷热。

昨天常州出梅,气温将逐渐升高,市民们做好防暑工作,避免正午时分在太阳下暴晒。

今天,多云,24-33℃;明天,多云,25-34℃;后天,多云,26-35℃。 张敏

出行

公交8路、502路后天起临时调整

因遥观镇宋剑南路及华光大道封闭施工,7月21日起,公交对8路、502路作临时调整。具体调整如下:

8路:由遥观公交中心站始发,经今创路、中吴大道、青洋路等,至文化宫往返。撤销宋剑南路、中吴大道(圩墩路—今创路)行驶路段,增设遥观公交中心站(始发站),迁移“观庄”上行站至今创路上。

502路:由大学城始发,按现行驶路线行驶至广电路今创路路口后,调整行驶今创路、劳动东路,至圩墩街道往返。撤销宋剑南路、中吴大道(圩墩路—今创路)行驶路段。

上述线路调整后,首、末班时间及票制、票价等均保持不变。 杭汉军 姚斌

常州客运中心将有手语服务

为更好地服务聋哑旅客,从7月15日起,常州客运中心管理公司专门邀请市聋哑学校教师为客服人员三期手语培训。包括客运中心管理公司客服人员以及高速公路管理公司收费员在内的近30人参加了培训。不久,他们将作为聋哑旅客提供手语服务。 姚斌

4所幼儿园将单独定价

昨天,现代快报报道了江苏省物价局出台《江苏省幼儿园收费管理办法》的消息。该办法规定幼儿园收费项目实行省级统一管理,可收取保育教育费、住宿费、服务性收费和代收费用,此外不得收取其他费用。新办法还明确规定服务性收费包括伙食费和托管费。那么常州市将如何执行这项新规定呢?

昨天上午,记者就此事咨询

了常州市教育局。其有关负责人表示,教育局还没有收到相关的文件和通知。随后,记者联系了常州市物价局,该局收费管理处处长吴志龄表示,常州正在制定新办法的实施细则,“有关内容还需进一步磋商,要结合常州的实际情况来制定,具体规定近期将出台。秋季新学期,幼儿园收费将按照新办法的规定执行。”

记者还了解到,新学期常州

各幼儿园的收费标准调整不大,“常州有4所办园条件比较好的幼儿园,可能将制定单独的收费标准。目前文件还在待签,确定后会向社会公布。”吴处长表示,在幼儿园收费方面,常州走在全省前列,“2006年起,常州的幼儿园就不再收赞助费;目前没有幼儿园开兴趣班收费。在亲子班与入学挂钩的问题上,常州总体情况也是不错的。” 晁静

常州职校对口单招本科达线率52.38%

读职校同样能圆大学梦

昨天,记者从常州市教育局获悉,今年常州市职业学校参加江苏省普通高校对口单招又传来喜讯,1321名考生参加对口单招,本科达线人数692人,本科达线率52.38%,本科录取664人,本科录取率为50.26%;专科达线人数621人,专科以上达线率99.39%,专科录取人数642人,总录取率98.9%,本科达线率、本科录取率、总录取率均名列全省第一,很多职校的学生圆了自己的大学梦。

据介绍,今年,常州市职业学校烹饪、农业、化工、机械、计算机、机电等专业的成绩尤其突出,上述专业的本科达线率分别为85%、78.9%、67.5%、63.6%、

63.2%、58.8%。江苏省溧阳中等专业学校今年共有413名同学参加考试,本科达线269人,本科达线率为65.1%。常州刘国钧高等职业技术学校、江苏省武进中等专业学校两校录取率达100%。

常州市教育局高等教育处副处长王中向记者介绍说:“上职校的学生中考的分数比普通高中的分数低一些,比如中考考530分,上普通高中的话,高考时能考上二本的可能性不大。如果选择上职校,3年后参加对口单招一样可以读本科,几率还会高很多。对口单招高校的专业也比较多,很好就业。”王中表示,省内职校对口单招的本科高校有十几所,主要是二本院校。

“通过对口单招上大学和参加普通高考入学的性质一样,毕业时发同样的文凭。”更重要的是,与普通高考相比,对口单招门槛低、竞争相对平和、应用性强、就业前景广阔。

刘国钧高等职业技术学校的刘同学在今年的对口单招考试上,被南京工程学院录取,在拿到录取通知书的那天刘同学非常开心。三年前,刘同学参加常州市中考,但是中考成绩不理想,勉强能上一所普通高中,“当时很郁闷,觉得自己就算读高中也是垫底的,根本没想到能上大学。后来知道上中职可以参加对口单招,也能上大学,我父母就让我上了这所学校。”晁静

@微发布

武进产妇营养费提至526元

@赵洁 李梦雅 昨天,记者从武进区人社局获悉,从本月起,该区工伤保险和生育保险有关待遇标准有所提高。工伤保险:1-4级工伤人员享受的伤残津贴在原基础上增加10.3%;供养亲属享受的因工死亡抚恤金在原基础上增加10.3%。生育费用补助及津贴:一次性营养费标准,从478元/人次提高到526元/人次;参加生育保险女职工妊娠7个月(含)以上生产的,享受生育津贴的天数由90天提高至98天。

第五届新闻荷花节开幕

@陈伯平 姚斌 昨天,第五届新闻荷花节暨第二届龙城民俗文化节在荷园北广场隆重举行。本次活动以“龙韵荷香·美好新闻”为主题,以“荷香荷美、同心同行、和畅和谐”为主线,通过开展龙城民俗文化集中展示、广场文艺、书画摄影、微电影大赛等六大主题活动,进一步激发了全社会传承民俗活动。

常州增添两家一级物业

@张敏 昨天,记者从常州房管局获悉,经过企业自主申报、住房和城乡建设部评审、公示等环节之后,常州又有两家物业企业成功晋升一级资质,这两家物业企业分别是常州江南中鑫物业服务有限公司、金坛市金盛物业管理有限公司。在此之前,常州中房物业管理有限公司、常州新城物业管理有限公司、江苏高正物业服务有限公司、江苏路动物业服务有限公司成为一级资质物业企业。

上半年 8956人晋升高级工

@常人社 李梦雅 昨天,记者从人社局获悉,截止到6月底,全市共有5.44万人次参加职业技能鉴定,有4.25万人次取得相应国家职业资格证书。上半年,全市参加职业技能鉴定的总人数达5.01万人(不含统考),取证达4.04万人,分别比去年同期增加1794人和2098人。全市高级工以上获证人数8956人,其中统考获证1288人、日常鉴定获证6968人。

图说常州

百场爱国讲座启动



从昨天开始,烈士陵园的工作人员和部分社会实践的大学生将冒着高温酷暑深入社区,为市民举办以常州三杰为主要内容的爱国主义讲座和展览,据悉,该活动将举办百场。活动将在全市五个区的社区进行。上图为在钟楼区永红清潭三社区首场展览现场。 沈春静 李梦雅